# 200万豪车"骨折价"卖20多万

### 男子租豪车"贱卖",因合同诈骗罪被提起公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 价值 200 多万元的 豪车,仅售卖 20 余万元,只因 车系租借,"贱卖"不心疼。日 前,宝山区人民检察院以合同诈 骗罪对该男子提起公诉。

葛某平日里花钱大手大脚,喜欢租豪车开,经常人不敷出,还欠下许多债。2020年8月, 葛某萌生了从汽车租赁公司的代 某处借车拿去抵押还债的想法。 葛某先在百度贴吧认识了收二手 豪华车的人"莴苣",得知对方 专门收购法拉利。葛某于8月 20 日联系了代某,称想要租一辆法拉利跑车去杭州,并将代某发来的白色法拉利 Portofino 图片转发给了"莴苣",确认"莴苣"收购该款车后,他就告诉了代某租赁该车。

8月20日,葛某和代某签 订了该车的租赁合同,约定租期 从8月20日至8月23日,日限 里程每天200公里。出于对老主 顾的信任,代某并没有收取租车 的押金。拿到车后,葛某就开车 到杭州游玩,直到收到"莴苣" 消息称广东汕尾有买家要收购车 辆,葛某就连夜开车到汕尾,将 车辆卖出,葛某得款24万元。 8月23日,葛某又故技重施, 找到了做豪车租赁的冯某,租了一 辆法拉利488,将车开到指定地点 卖出,葛某得款23万元。

代某、冯某发现车辆逾期未归还,又无法联系到葛某,才得知被骗。民警将葛某抓获后,顺藤摸瓜查到了"莴苣"及其所在的犯罪团伙。

宝山检察院经审查认为,葛某在签订、履行租车合同的过程中,以非法占有为目的,租得轿车后逃逸并销赃得款,数额特别巨大,犯罪事实清楚,证据确实充分,以合同诈骗罪对其提起公诉。而"莴苣"所在的犯罪团伙所涉及的犯罪事实,正在进一步审查中。

## 房子里长出大树? 北外滩"最美公厕"开放

□记者 胡蝶飞 通讯员 钱超

本报讯 位于上港邮轮城4A景区内,一座呈不规则几何形状的公共厕所悄然而起,公厕中间还"长出"了一棵大树?在夜晚时分,灯光亮起,外墙面瞬间变幻为一幅山水画……占地面积85.6平方米,这座国家3A级公厕同时被评定为2020年度上海"最美厕所"称号,近日已向公众开放了。

这座"最美厕所"奇妙之处在于,厕所总体呈不规则的几何状,被巧妙地"嵌入"了7棵大树中,且尺寸分毫不差,不破坏原来的生态绿化。在室内中心的透明玻璃罩内,还有一棵大树正茁壮生长,加之雨水收集灌溉系统,利用屋顶收集雨水来用于周边绿化的灌溉,做到了"借树成景",融于自然。

走进"最美厕所",这里的 内饰也与一般公厕不同,没有单 调的瓷砖,改为铺设壁纸看起来 像是置身于一艘邮轮内部。

上港邮轮城景区管委会综合主管李骥表示,在景区内建设"最美厕所",一方面是为了解决沿途旅游公厕点少、服务等级低的问题。另一方面更是想采取科技化的手段,让游客们能身临其境体验邮轮化,润物细无声地传递国客中心港口的百年历史变迁



生"最美公厕"中心的透明玻璃罩内,一棵大树正茁壮生长

和文化底蕴。

硬件上,处处体现"智慧型"。当你走进厕所时,可能会忽略门口的一个小装置:智能取纸机器,只要刷脸就能取纸,杜绝无谓的浪费。

厕所内的一块大型电子显示 屏吸引了小虹的目光,整个厕所 的"基本信息"都在上面,包括总 的使用人数、当前的湿度、温度、 空气质量等都有清晰的指示。男、 女卫生间门口的电子显示屏,上 面清楚呈现出厕位的使用状态, 如厕人员可根据状态直接进入厕 间,避免了误入的尴尬。

公厕的运行信息、管理员考

勤、公厕环境控制等一系列功能皆可通过大数据后台进行管理和操作,经过培训,厕所管理员就可进行简单的操作,方便管理。

北外滩是上海港开埠的第一扇门,其港口拥有170多年悠久历史。百年来的变迁和发展孕育了内涵丰富、特色鲜明的虹口码头文化。作为国家4A级景区,上港邮轮城拥有着滨江核心岸线和邮轮游艇泊位,处处反映着虹口码头文化的变迁。景区"最美厕所"的人性化设计,在让游客们体验码头文化不断发展的同时,也生动践行着"人民城市人民建、人民城市为人民"的重要理念。

## 办张银行卡就能赚到钱?你摊上事儿了!

普陀警方捣毁一"贩卡"团伙

□见习记者 陈友敏

本报讯 只需用身份证办张银行卡就能赚到钱,办卡期间还给生活费,遇到这样的"好事"你心动了吗?近日,普陀警方通过在"断卡"行动中,经缜密侦查,迅速捣毁一个专向电信网络诈骗分子提供银行卡的"贩卡"团伙,相关涉案人员已被警方依法刑事拘留。

2020年12月初,普陀警方在侦办一起电信网络诈骗案件中,发现多笔被害人被骗资金均通过段某名下的5张银行卡转账,涉及金额达35万余元。12月30日,犯罪嫌疑人段某在江苏昆山一居民区内落网。经审讯,段某如实向民警供述了自己以7780元价格出售自己名下5

张银行卡的犯罪事实。同时,通过对段某的审讯,警方还发现了一个专门为电信网络诈骗分子收购银行卡的"贩卡"团伙。

进一步循线侦查,承办民警很快锁定了"贩卡"团伙的主要成员,并进行了抓捕。到案后,5名犯罪嫌疑人如实向警方供述了自己的犯罪事实。2020年11月初,犯罪嫌疑人刘某等人在一兼职QQ群内发现有人收购银行卡,只要将卡寄到对方指定位置,几天之后便可拿到3000元报酬。刘某等人商议之后,觉得这是一个赚钱的好机会,在将各自银行卡寄给对方换取报酬后,又在某度贴吧上发帖以每日300至500元不等的价格"借用"他人银行卡以赚取差价。很快,段

某、丁某和武某等人在看到帖文

后分别与两人取得联系。双方谈妥价格后,4人先后办理了数张银行卡交付刘某二人,随后入住为他们事先预定好的宾馆。当诈骗分子完成所谓的"走账",将卖卡所得转给刘某等人后,两人便按照4人相应入住的天数支付报酬。

目前,犯罪嫌疑人刘某、段某、丁某和武某等6人因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提示:广大市民群众要妥善方提示:广大市民群众要妥善序提示:广大市民群众要妥善任常好自己的身份证件、银行卡、手机卡,一旦丢失要立即挂失。不要以为没有直接参与诈骗行为就不算违法犯罪。买卖、出借对公账户以及银行卡、电话卡等是违法行为,甚至还可能涉嫌犯罪。牢记天上不会无故掉馅饼,切莫因图眼前小利而触犯法律的底线。

服刑期间掌握"狱友"家人信息

## 出狱后冒充狱警实施诈骗

□见习记者 陈友敏 通讯员 黄卉 陈远康

本报讯 狱中帮人写信,借机掌握对方家属联系方式,出狱后,精心谋划,冒充狱警实施诈骗。近日,上海铁路运输检察院以涉嫌招摇撞骗罪对王某某批准逮捕。

严某某有一弟弟在监狱服刑,2020年的5月的一天,她突然接到一个电话,说可以帮助她弟弟打点关系,托人在监狱照顾她弟弟。严某某一开始还不相信,电话那头的王某某自称是弟弟的狱友,还知道弟弟的所有信息,包括她平时给弟弟寄的牛皮癣药品还有监狱里扣分的情况。严某某开始有点相信了,王某某接着告诉她自己母亲也曾花了钱疏通关系让他在监狱过得好一些。

过了几天,严某某又接到一自称 是监狱民警"张某某"的电话,说可 以帮忙照顾其弟弟。严某某将信将疑 就打电话跟王某某求证,王某某说这 个"张某某"就是管监狱生产的队长,没问题的,还按照自己的体貌特征告诉了她"张某某"的相貌特征。严某某按照电话里"张某某"的要求,准备好衣服、家乡特产麻油、手机和现金等,便踏上了去无锡的火车。

2021年1月8日 星期五

严某某和"张某某"约好在无锡站广场上碰头。见面之后,严某某把准备好的2万元现金和一些带给弟弟的生活用品给"张某某","张某某"同时一再告诫她不能告诉任何人包括其弟弟,随后两人就各自离开了。之后严某某在和其弟弟的会见通话过程中得知,所谓的"张某某"警官从未离开过监狱,惊觉自己被骗了。

原来犯罪嫌疑人王某某于 2020年5月刚刚刑满释放,在服刑期间通过帮"狱友"写信记住了"狱友"姐姐严某某的联系方式,并冒充监狱民警"张某"诈骗被害人严某某财物 2 万元。近日,王某某被上海铁路运输检察院以涉嫌招摇撞骗罪批准逮捕。

#### 闵行卫监"紧盯"电子烟

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 近年来,电子烟在我国青少年群体中日益流行,不少烟民为戒烟而选用电子烟,殊不知其危害性并不亚于传统烟草,研究发现,电子烟产生的气溶胶含有许多有毒有害物质,电子烟中的各种添加剂成分也存在着健康风险,目前电子烟监管已成为我国"健康中国行动"之控烟行动的重要内容。

近期,闵行卫监所接到市民举报,剑川路龙湖天街地下一层的魔笛电子烟柜台,经营期间有店员及客人在店内抽烟,现场烟雾缭绕,异味难闻。接报后,闵行卫监颛桥片区分所监督员立即赶赴现场开展监督检查。

在被投诉现场,执法人员看到,柜台内各种品牌的电子烟琳琅满目,柜台边醒目位置还张贴了禁烟标识,检查时未见有人吸烟。执法人员对商场管理方、柜台员工开展了控烟宣传教育,要求严格落实控烟管理主体责任,商场管理方要加强控烟巡查,做到及时发现、有效劝阻,努力营造无烟环境。

电子烟危害问题已引起世界卫生组织的高度重视,我国计划通过立法方式监管电子烟。闵行卫监将积极发挥卫生监督控烟作用,加强监督执法,"紧盯"电子烟,坚持"边执法、边宣传、边教育",督促控烟单位加强自我管理,引导市民养成不在公共场所吸烟的行为习惯,携手建设"无烟上海"。

#### 被误认成"城管",他反倒以此牟利

□记者 陈颖婷 通讯员 童画

本报讯 身为保安、负责巡查垃圾清运的吴某被商家误认作城管后竟"将错就错",借机敲诈。2020年12月24日,经浦东新区人民检察院起诉,吴某因犯敲诈勒索罪被法院判处拘役5个月,并处罚金2000元。

保安服务公司员工吴某被分配在 浦东新区某地区从事巡查路边垃圾清 运和公共设施维护等工作。2020年8 月的一天,吴某在一家牛肉汤店门口,对路边乱扔垃圾的情况在进行拍 照。忽然店主李先生上前询问道,是 不是城管上门检查违法搭建?李先生上前询问的举动,让吴某迅速意识到 他可能是担心违法建筑被查,将自己 误认成了"城管"。于是,吴某"顺 水推舟"承认了,并趁机索要钱 财——他表示如果给钱,就不将搭建 违法建筑之事上报。李先生无奈之下 转给吴某 500元。

这个阴差阳错的"误会"让吴某 尝到了甜头。当天下午,他又来到附 近另一家店,冒充城管人员,以该店 有违法建筑,要拍照上报及勒令停止 营业等相要挟,向店主强行索取了人 民币 1000 元。

隔了几日,吴某来到一家杂货铺,意图故技重施,不过这次他却没那么幸运。当他再一次以上报该店有违法建筑要挟店主,强行索要 1000元时,店主胡先生却表示吴某得写下工作单位跟名字,他才肯交钱。吴某依言照做后,胡先生随即报警。吴某一听,立即划掉刚写下的单位和姓名,往店外逃跑,在逃逸途中被胡先生及路过群众抓获,后被接警而至的民警带至派出所。归案后吴某如实供述了强行索取钱财事实。

经审查,浦东检察院认定,吴某以非法占有为目的,以言语威胁举报违章建筑方式,多次实施敲诈勒索,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百七十四条,该院以涉嫌敲诈勒索罪对其提起公诉。

检察官说法:吴某身为保安人员,其实无权管理违章搭建事宜,又因其自身法律意识淡薄,冒充"城管"敲诈,触犯了法律红线。此案也提醒保安公司在员工招聘以及日常法治教育方面还需多注意。